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I N F O R M A C E  Z R A D N I C E

Z jednání rady města
Poslední schůze rady města v roce 2011 v pořadí 20. se

uskutečnila těsně před vánočními svátky. Radní na ní roz-
hodli o výběru firmy na přestavbu budovy bývalého dět-
ského domova pro potřeby školní družiny a základní umě-
lecké školy. Do soutěže o tuto zakázku se přihlásilo celkem
čtrnáct firem, z nichž cenovou nabídku podalo sedm. Hod-
notící komise pak doporučila radním rozhodnout o výběru
nejvhodnější nabídky, kterou podala firma TEPLOTECHNA
Ostrava a.s. 

Radní také rozhodovali o prodloužení smluv o nájem
u obecních bytů. Smlouvy prodloužili podle doporučení
sociální a zdravotní komise všem obyvatelům kromě jed-
noho, který dlouhodobě neplatil nájemné a neprojevoval
zájem řešit tuto záležitost s městským úřadem. 

Na 20. schůzi rada města ještě schválila smlouvu s firmou Marius Pedersen a. s. na
zajištění sběru, přepravy, odstranění, likvidace odpadů a pronájem sběrných nádob.
Nově je ve smlouvě zahrnuta služba na sběr a svoz biologicky rozložitelného odpadu
včetně pronájmu speciálních sběrných nádob o objemu 120 nebo 240 litrů. Svoz bude
prováděn 1× za 2 týdny v období od 15. dubna do 15. listopadu. Více se o této službě
dozvíte v příštích vydáních BZ v informacích referenta městského úřadu pro životní
prostředí.

Radní vzali na vědomí další body programu schůze rady města. Např. kontrolu plnění
úkolů rady města, stavy na bankovních účtech, plnění dotací a daní, aktuální stav pohle-
dávek města a jejich plnění v oblasti nájmů bytů včetně poplatků z prodlení, výsledky
hospodaření města Brušperka a jeho příspěvkových organizací k 30. září 2011.

Jiří Pasyk, místostarosta města

Nově zřízena Zelená linka důlních škod
Lidé, kteří na svém majetku zaznamenali škodu způso-

benou důlní činností, se mohou obrátit na bezplatnou
telefonní linku 800 130 131, která je v pracovních dnech

v provozu od 7 do 14 hodin. Mimo tuto dobu lze žádosti nahrát na záznamník nebo
poslat elektronicky na e-mail: dulni.skody@okd.cz. 

Vždy je třeba uvést popis události, adresu a kontaktní údaje: e-mailovou adresu a tele-
fonní číslo. Občanům, kteří podnět nahlásili, se ozvou v nejbližších dnech pověření pra-
covníci Ostravsko karvinské doly. V platnosti zůstávají všechny kontakty odborů důl-
ních škod na jednotlivých dolech. Ing. Ivan Krupník, starosta města

Omluva
V kalendáři, který byl přílohou lednového Brušperského zpravodaje, je mylně uve-

dena půjčovní doba Městské knihovny v Brušperku. 
Čtvrtek: dopoledne zavřeno otevřeno odpoledne od 12—17 h.
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Naši jubilanti
Své významné životní jubileum v měsíci únoru oslaví tito naši občané:

Zdeněk Sokolík 89 let Marta Bujnochová 83 let
Vojtěška Chrobková 88 let Ferdinand Pavlištík 81 let
Drahuška Fialová 88 let Emilie Hladná 81 let
Bedřiška Balušková 86 let Zdenka Hynečková 80 let
Růžena Stašová 86 let Anna Dlouhá 80 let
František Zatopek 83 let

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města
Brušperk přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní
pohodu. Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

I N F O R M A C E  Z E  Š K O L

Informace Základní školy V. Martínka v Brušperku
Zápis do 1. tříd 

Zápis žáků do 1. tříd se uskuteční 7. února od 14 do 18 hodin
v budově 1. stupně základní školy. Děti navštěvující Mateřskou
školu v Brušperku si tiskopisy mohou vyzvednout v MŠ a vypl-
něné zpět odevzdat do středy 1. února. Tiskopis je zároveň ke
stažení i na webových stránkách školy a odevzdat jej můžete
vyplněný do 1. února na sekretariátu školy. 

Novela školského zákona platná od 1. ledna přinesla některé
změny týkající se možnosti odkladu školní docházky. Není-li
dítě po dovršení šestého roku věku tělesně nebo duševně při-
měřeně vyspělé a požádá-li o to písemně zákonný zástupce
dítěte do 31. května kalendářního roku, v němž má dítě zahájit
povinnou školní docházku, odloží ředitel školy začátek povinné školní docházky o jeden
školní rok, pokud je žádost doložena doporučujícím posouzením příslušného škol-
ského poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa.

Častým dotazem je, které instituce patří mezi školská poradenská zařízení. Jsou to
pedagogicko–psychologické poradny a speciální pedagogická centra, která zajišťují
informační, diagnostickou, poradenskou a metodickou činnost. V případě dalších
dotazů kontaktujte vedení školy.

Informace k přijímacím zkouškám na SŠ
Novela školského zákona i zde přinesla řadu změn. Jejich přehled je zveřejněn na

webových stránkách školy. Případné dotazy směrujte na výchovnou poradkyni.
Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy

Bezplatná právní poradna
pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského úřadu  

v úterý 14. a 28. února od 15 do 16.30 h.

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Práce na zateplení budovy základní školy pokračují

Práce probíhají i v části budovy bývalého dětského domova

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Práce probíhají i v části budovy bývalého dětského domova 
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Vzpomeňte na naše občany
Lumíra Vantucha (1950), Miroslava Klášterku (1925), Ludvíka

Kozelského (1951), kteří nás opustili v měsíci prosinci 2011.

Dne 20. prosince 2011 zemřela ve věku 82 let bývalá rodačka
a občanka Brušperka pí Božena Šimková, rozená Kumalová.

Dne 2. února vzpomeneme nedožitých 84. narozenin p. Zdeňka Dlouhého a 27. února
sedmi let jeho úmrtí. Vzpomínají manželka Anna, synové Jiří a Aleš s rodinami.

Mateřská škola Brušperk
V první týdnu nového roku 2012 se zúčastnilo 31 dětí naší školy lyžařského kurzu na

Bílé. Poslední den, v pátek 6. ledna, se závěrečné ukázky dovedností dětí zúčastnili také
jejich rodiče. Pro velmi kladný ohlas a zájem již plánujeme termín kurzu na příští rok.
V pondělí 9. ledna navštívily naše děti již tradičně kostel sv. Jiří v Brušperku. Prohlédly
si betlém a celý interiér kostela, zaposlouchaly se do krásné hudby varhan, na které jim
přišel zahrát varhaník a učitel základní umělecké školy p. Pavel Konečný. Za pěkný záži-
tek děkujeme. Na závěr si všichni zazpívali za doprovodu varhan známé koledy.

Dne 9. února proběhnou od 16.30 h schůzky s rodiči ve třídách, 22. února zhlédnou
všechny děti vystoupení kouzelníka v sále Národního domu, v pátek 9. března od 16
do 17.30 h bude dětský karneval ve sportovní hale.

Zápis dětí do Mateřské školy Brušperk se uskuteční v úterý 24. dubna od 8 do
16 hod. v kanceláři mateřské školy — vchod od Modré labutě. Přineste s sebou rodný
list dítěte. Tiskopisy k vyplnění si můžete od 1. dubna vyzvednout v mateřské škole nebo
stáhnout z webových stránek školy: www.ms–brusperk.cz

Vítězslava Karasová, ředitelka školy

Bru‰persk˘ zpravodaj
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** STEAK BAR ** HOTEL ** CUKRÁRNA **
RESTAURACE  „STEAK  BAR“ 

AKCE PIZZA – ÚNOR AŽ BŘEZEN: DRUHÁ PIZZA ZA 80 KČ!* 
ROZVOZ V BRUŠPERKU ZDARMA

Rozvoz pizzy od 15.30 do 21.00 h (pátek a sobota do 22.00 h) 
OBJEDNÁVKY tel. + 420 739 754 730 

Zveme Vás rovněž na příjemné posezení do baru na výtečné Steaky, Saláty, Gnoc-
chi, Tatarák z pravé svíčkové, Pizzu a velký výběr kvalitních českých vín.

* Vždy ta levnější!

CUKRÁRNA
Přijďte se zahřát teplými nápoji, lahodnou kávu Piacceto a vyzkoušet domácí

zákusky a chlebíčky. Dále nabízíme bezlepkový sortiment potravin.
Nekuřácké prostory s dětským koutkem, tel. +420 733 125 271! 

HOTEL BRUŠPERK 
Potřebujete ubytovat návštěvu, přátelé a rodinu? Nabízíme vám příjemné

ubytování na náměstí až pro 28 osob.
hotel@hotelbrusperk.cz, tel.: +420 733 125 270

Těšíme se na Vaši návštěvu. • jsme tady pro Vás…
IPM Plus, s. r. o., nám. J. Á. Komenského 31, Brušperk

www.hotelbrusperk.cz • skupina „Hotel Brušperk a Steak bar“
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POZVÁNÍ NA KULTURNÍ AKCE V MĚSÍCI ÚNORU
Úterý 7. — Z deníku cestovatelů — MYANMA DŘÍVE BARMA. Země vklíněná mezi

Indii, Čínu a Thajsko je největší zemí Zadní Indie s nesmírným přírodním bohatstvím.
Díky svému vývoji od kolonialismu, přes občanskou válku k současné vojenské dikta-
tuře k nejchudším v celé oblasti. Cestovatele osloví zejména buddhismus, který je stát-
ním náboženstvím mnoha generací, skromnost místních obyvatel, okázalost chrámů
i krásná příroda. Rádi vám tuto krásnou zemi přiblížíme v přednášce v Národním domě
od 18 h. Srdečně zvou manželé Homolovi.

Pátek 10. — Tradiční PLES SK BRUŠPERK v sále restaurace Na Letné od 19 h. Vstupné
150 Kč. K tanci a poslechu bude hrát skupina BLANKYT s kapelníkem Vláďou Holubem.
Bohatá tombola o hodnotné ceny. Prodej rezervovaných vstupenek v neděli 5. 2. od
10 do 12 hod. v restauraci Na Letné. Rezervace: Petr Ranocha, mobil: 737 423 007.

Čtvrtek 16. — ČZS v Brušperku vás zve na BESEDU NA TÉMA ZEMĚDĚLSTVÍ V IZRA-
ELI. Přednáší Ing. Milada Schlingerová, začátek v 18 h v domě U Zahrádkářů. Přijďte si
poslechnout a dovědět se více o pěstování plodin a rostlin v této zemi na Blízkém
východě. 

Pátek 17. — Sbor dobrovolných hasičů v Brušperku vás zve na HASIČ-
SKÝ PLES, restaurace Na Letné od 19 hod. Vstupné 150 Kč. Občerstvení,
tombola, hudba »Sága«. Předprodej vstupenek: 9., 10., 13., 14. února, 18—
19 h. Těší se na vás brušperští hasiči. 

Sobota 18. — MO KDU–ČSL Brušperk vás srdečně zve na tradiční LIDOVÝ BÁL, res-
taurace U Tří lip, 19 h. K tanci a poslechu hraje oblíbená kapela Mlock. Připravená je
tombola, domácí bufet, výběr jídel. Předprodej a rezervace vstupenek v rest. U Tří lip.

Středa 1. 3. — Astrologie ve vztazích — Městská knihovna v Brušperku vás zve na
přednášku známého astrologa a spisovatele Milana Gellnara, začátek v 18 h. Po před-
nášce je možnost si nechat vyložit svůj karmický životní úkol včetně vytištění horoskopu.

NÁRODNÍ DŮM BRUŠPERK

Galerie Výtvarného centra Chagall v Národním domě
vás zve na výstavu mladého nadějného českého

sochaře a výtvarníka RADKA ANDERLEHO

Výstava potrvá do 7. března 2012

* * *
Památník Vojtěcha Martínka

stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele.
Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.

Vstup volný.
V současné době zajišťuje vstup Informační centrum Brušperk ve své

otevírací době.
Těšíme se na vaši návštěvu.



Foto č.: 07, 08
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Josef Matěj
komponuje

Místo
posledního
odpočinku
Jožky Matěje
na našem
hřbitově



Ročník 1922
V letošním roce oslaví významné životni jubileum, devadesáté narozeniny,

občané narozeni v roce 1922. V našem městě jich žije jedenáct, jeden muž —
Oldřich Malík a deset žen — Ludmila Krompolcová, Jarmila Mrázková, Marie
Parmová, Albína Milatová, Ludmila Hložanková, Vlasta Vyplelová, Drahomíra

Klášterková, Věra Vašendová, Marie Plačková a Zdeňka Laníková. Všem přejeme dobré
zdraví a po celý rok spokojené dny.

Každý člověk je osobností, která má své klady, přednosti, je něčím zajímavá a výji-
mečná. Takové významné občany měl i ročník 1922. Ve svých následujících příspěvcích
bych se o nich chtěla zmínit. Jejich práci, zásluhách, osudech. Mnohé jsem znala
osobně, některé jen z vyprávění nebo i ze záznamu v kronice města. Myslím si, že
bychom o nich měli vědět. Prvním z nich je náš rodák Jožka Matěj, hudební skladatel.

Josef Matěj se narodil 19. února roku 1922 v Brušperku. Pocházel ze starého rodu
muzikantů a kapelníků. První hudební znalosti získal od svého otce kapelníka bruš-
perské dechovky a vynikajícího pozounisty. V devíti letech začal hrát na pozoun v otcově
kapele. V patnácti letech byl přijat jako pozounista jazzového orchestru v ostravském
Krystal baru kavárny Elektra. Hudbu studoval v Masarykově ústavu hudby a zpěvu
v Ostravě. Na pozoun hrál i v orchestru opery Národního divadla v Ostravě. V době 2.
světové války byl nasazen na práce v Říši a stal se členem orchestru DEFA v Kolíně n.
Rýnem. V roce 1943 studoval na Pražské konzervatoři hru na varhany. Studiu ukončil
absolventským koncertem v chrámu sv. Víta na Pražském hradě. Ve studiu pokračoval
na nově založené Akademii muzických umění. Po absolutoriu byl jmenován lektorem
hudební nauky a melodramatu na divadelní fakultě Akademie muzických umění. Mezi
jeho žáky byli herci Jana Hlaváčová, Jiřina Bohdalová, Luděk Munzar, Jan Bartoš a další.

Josef Matěj zastával různé funkce a lektoráty, např. Čs. rozhlasu v Praze, tribuny UNE-
SCO i hudební režisér (28 let), sbormistr pražského UNIONU. Spolupracoval i s umě-
leckými soubory, především s Armádním uměleckým souborem, kde působil i jako diri-
gent, byl i učitelem skladby ve vojenských kapelnických kurzech. Byl předsedou Svazu
čs. skladatelů a komise pro symfonickou hudbu a další.

Jeho dílo je obsáhlé, tvořeno skladbami symfonickými, koncert-
ními, komorními a vokálními. Napsal operu Čtyřicet dnů hory Musa
Dagh. Psal i drobné skladby tzv. estrádní a dechové hudby, např. Slav-
nostní pochod horníků, Brušperská polka. U příležitosti oslav 700.
výročí založení města Brušperku věnoval rodišti hudební znělku.
Povinnou skladbou byla pro účastníky interpretační soutěže mezi-
národního hudebního festivalu Pražské jaro jeho sonáta pro pozoun.
Skladba Harlekýn byla znělkou Ústřední hudby čs. lidové armády na
světové výstavě v Bruselu. Významná je i jeho pedagogická literatura.
Za bohatou všestrannou činnost a hudební dílo získal Josef Matěj
četná ocenění. V roce 1972 mu byl udělen titul zasloužilého umělce. 

Inspiraci pro uměleckou tvorbu čerpal v rodném městě. V Praze
pobýval v zimním období, po ukončení koncertní sezóny se vracel do
rodiště a k rodině do Frýdlantu nad Ostravicí.

Zemřel 28. března 1992. Po rozloučení s Jožkou Matějem v rodném
domě v Brušperku, vyšel pohřební průvod do kostela sv. Jiří a na bruš-
perský hřbitov, kde je pochován.

Mgr. Jaroslava Neuwirthová, Mgr. et Bc. Petr Juřák

Bru‰persk˘ zpravodaj
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str. 10 reklama NEXTNET 
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str. 11 reklama ALLIANZ
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str. 12 reklama BALNEY
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Brušperské pověsti — Příbor a Brušperk
Města Příbor a Brušperk byla v minulosti součástí hukvaldského panství, které pat-

řilo olomouckým biskupům. Není proto divu, že mezi nimi byly i drobné půtky, jak to
občas mezi blízkými sousedy bývá. Když v Příboře zavřeli kdysi slavné gymnázium, při-
jel tam jeden Brušperák s tragačem. Potkal ho Příborák a hned se ho zeptal: „Stryku, je
pravda, že se u vas zdivočil tragač?“ Brušperák si to popíchnutí ale nenechal líbit a hned
mu odvětil: „Baj, pantato, je to pravda. Letěl pak přes Příbor a odnesl vam to gymna-
sium!" Mgr. et Bc. Petr Juřák

Pamětní desky, památné stromy, památníky, pomníky + foto č. 09, 10
Dnešním příspěvkem chceme dokončit jednu kapitolu dějin našeho města. Památ-

níky. O třech největších patřících obětem obou světových válek a padlým sovětským
vojákům na území našeho města jsme již několikrát psali. Společné je jim to, že byly
postaveny ze sbírek našich občanů. 

V minulosti lidé stavěli v místech, kde došlo k neštěstím kamenné smírčí kříže. Jediný
v našem okrese Frýdek–Místek najdeme v Brušperku na ul. Staroveská poblíž autobu-
sové zastávky. Později to byly jednouché dřevěné památníčky většinou opatřené malou
prosklenou skříňkou, uvnitř svatý obrázek, jméno, většinou i datum neštěstí, mnohdy
i fotografii. 

Dva takové máme v živé paměti z dětství. Jeden stával u polní cesty do lesa Březiny.
Při bouři tu blesk zasáhl pasačku, která se vracela s krávou z pasty domů. Druhý byl
umístěn po straně svažující se ul. Krmelínská v místech, kde večer 13. dubna 1946 zahy-
nul náš občan Josef Kolář z Borošína. Vracel se s kamarádem na motocyklu jako spolu-
jezdec z vojenské služby domů na dovolenku. Malý dřevěný pomníček zhotovil a na
místě neštěstí na jeho památku umístil jeho otec.

K uctění památky byly zesnulým občanům v místech jejich
skonu postaveny jejich rodinami a přáteli tři malé kamenné
pomníčky. Nejstarší v Obecním lese řídícímu učiteli Winkle-
rovi. Je v blízkosti hranice obcí Brušperk a Krmelín. Druhý
byl postaven u autobusové zastávky Petřín. Při cestě do práce
tu byl z kola sražen a na místě usmrcen náš občan Oldřich
Šel. Pomníček nechala postavit k uctění jeho památky
rodina. Nejmladší kamenný pomníček je v lese Polamanec
v místech, kde probíhá hranice mezi obcemi Brušperk
a Stará Ves. Při pochůzce lesem tu zahynul náš občan a mys-
livec Adolf Dlouhý. Pomníček nechala postavit jeho rodina
a myslivci.

Malý lesík Polamanec rozděluje prudká strž. Na straně od
města najdeme jeden z bludných balvanů, které byly v Bruš-
perku při různých výkopových pracích odkryty. K neštěstí tu
nedošlo. K padesátinám ho Vojtěchu Martínkovi věnovali
jeho vrstevníci a místo nazvali Zátiší padesátníků. Na kameni
jsou vyryty letopočty narození Vojtěcha Martínka a jeho vrs-
tevníků. 

Dnes jsou pomníčky i bludný balvan těžko přístupné, ale v době sucha k nim můžete
projit i přes obdělané nebo zorané pole.  

Připravily Zdeňka Chorvátová a Jaroslava Neuwirthová

Bru‰persk˘ zpravodaj
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I N F O R M A C E  Z E  S P O RT U

Stolní tenis v Brušperku

Vánoční turnaj — 43. ročník 
V závěru roku 2011 startovali na třídenním turnaji závod-

níci: Mittalu Ostrava, Mokrých Lazců, Slezanu F–M, Hlučína,
Děhylova, Kopřivnice, Nového Jičína, Hrabůvky, Komorní
Lhotky, Nové Bělé, Hradce n. M., Třince, Paskova, Kozlovic,
Fryčovic, Krmelína, Palkovic, Brušperku a čeští zástupci
několika zahraničních klubů.

Výsledky

Dvouhra mužů — hlavní soutěž Dvouhra veteránů, nad 55 let
1. Petr Husník — Robot Mokré Lazce 1. Petr Bezecný — Palkovice
2. Ondřej Bajger — Mittal Ostrava 2. Miroslav Jirousek — Kozlovice
3. Vojtěch Klimek — Mittal Ostrava 3. Zdeněk Balušek — Nová Bělá

Dvouhra mužů od 51. místa kraje Dvouhra mladších a starších žáků
1. Vít Doležel — Komorní Lhotka 1. Jiří Martinko — Mittal Ostrava
2. Jaroslav Neuwirth — Brušperk 2. Jakub Pilch — Třinec
3. Radek Vlk — Slezan F–M 3. Tomáš Martinko — Mittal Ostrava

Dvouhra mužů nezařazených Dvouhra juniorů
1. Ota Schwarz — Kopřivnice 1. Jiří Martinko — Mittal Ostrava
2. Zdeněk Balušek — Nová Bělá 2. Jakub Pilch — Třinec
3. Tomáš Vantuch — Brušperk 3. Radek Beneš — Mittal Ostrava

Přebor Povodí Ondřejnice
Zvítězili: hlavní soutěž — Jaroslav Neuwirth, nezařazení: Tomáš Vantuch, žáci: Ond-

řej Homola, neregistrovaní: Libor Vantuch. Všichni z Brušperku.

Mistrovské soutěže v únoru
So 4. 2. 10 h. Brušperk E — Bystřice B OS II. tř.

13 h. Brušperk D — Paskov C OS I. tř.
Ne 5. 2. 10 h. Brušperk A — Třinec A OP žactva
So 11. 2. 17 h. Brušperk B — Studénka B KS

14 h. Brušperk C — Komorní Lhotka B OP
Ne 12. 2. 10 h. Brušperk B — Odry A KS
So 18. 2. 10 h. Brušperk E — SK Frýdlant A OS II. tř.

14 h. Brušperk C — TTC Frýdlant C OP
Ne 19. 2. 10 h. Brušperk A — Staříč A OP žactva
So 25. 2. 13 h. Brušperk D — TTC Vendryně A OS I. tř.

16 h. Brušperk A — TTC Poruba A III. liga
Ne 26. 2. 10 h. Brušperk A — Havířov C III. liga 

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol Brušperk 

Bru‰persk˘ zpravodaj

14



Tělocvičná jednota Sokol Brušperk
Jak pracovala brušperská tělovýchova po sjednocení pod názvem

Sokol? V tomto hnutí dále pracovali sokolští činovníci (funkcionáři, cvi-
čitelé i trenéři). Jmenuji některé z nich: bratři Alois a Jindřich Vantu-
chovi, Cyril Šperlín, Václav Měkýš, Jan Koval, Jindřich Pělucha, Josef
Kolich, Kamil Cigánek, Vlastimil Šajer, sestry Věra Rárová–Štalmachová,
Marta Dvorská, Ludmila Cigánková. Spolu s dalšími tělovýchovnými

pracovníky vedli a vychovávali mladou generaci v sokolském duchu, v duchu Tyršových
myšlenek a idejí. A že se jim to dařilo, svědčí velmi dobré výsledky v těchto sportovních
odvětvích (kopaná, česká házená, lehká atletika, stolní tenis, šachy, košíková, cyklistika,
tenis) i v organizaci různých soutěží a akcí — např. Memoriál br. MUDr. Leoše Jurka ve
stolním tenise, okrskové Spartakiády, veřejná cvičení, tělovýchovné akademie a další. 

Po obnovení Sokola — Česká obec sokolská (ČOS), ustavující sjezd se konal 7. ledna
1990 v Praze, jsme se do ČOS přihlásili i my. Dne 24. srpna 1991 jsme do ČOS byli při-
jati a tím byla obnovena Tělocvičná jednota Sokol Brušperk.

Od obnovení jednoty jsme usilovali o návrat sokolovny do našich rukou. Po dlouhých
tahanicích a soudech nám sokolovna byla navrácena v roce 2002. Ihned po navrácení
jsme provedli plynofikaci a postupně vyměnili všechna okna i domovní dveře. Provedla
se oprava střechy i soc. zařízení. Vybudovali a opravili jsme dva kurty na odbíjenou
a nohejbal, dále parkoviště a přístupovou cestu k sokolovně. Provedlo se zateplení dvou
stěn herny stolního tenisu. Pravidelně udržujeme tři kurty na tenis, dva kurty na odbí-
jenou i okolí sokolovny. 

Po obnovení stále pracuje odbor všestrannosti, oddíly šachu a tenisu. Již v roce 1992
jsme se zúčastnili setkání Sokolů v Brně. Tam jsme závodili v lehké atletice, smíšené
odbíjené a ve vybíjené dívek. Děvčata vyhrála všechny zápasy ve skupině a postoupila
do finále. Po bojovném a strhujícím výkonu ve finále zvítězila a stala se tak prvním pře-
borníkem ČOS ve vybíjené. V r. 1994 se konal po 46 létech XII. Všesokolský slet v Praze
a na něm cvičila naše děvčata pod vedením sestry Věry Strakošové. O všech dalších akti-
vitách jste ve Zpravodaji informováni.

Závěrem chci poděkovat všem cvičitelům, trenérům, činovníkům, členům i přízniv-
cům, kteří se podílejí na práci pro Tělocvičnou jednotu. Děkuji i městu Brušperk za pra-
videlnou finanční podporu a spolupráci

Mgr. Jaroslav Vicher, starosta TJ Sokol Brušperk

Valná hromada Sportoního klubu Brušperk
se koná v neděli 4. 3. od 16.30 h v sále restaurace Na Letné. Prezen-
tace od 16 h. Výbor Sportovního klubu Brušperk zve všechny členy,
hráče, příznivce a sponzory. V tento den je možno také u předsedy
klubu zaplatit členské příspěvky na další rok.

MUŽI — přípravné zápasy
Ne 19. 2., 16 h, SKB — Janovice (umělá tráva F–M)
So 25.2., 18 h, SKB — Hrabová (umělá tráva F–M)
Více informací na našich internetových stránkách www.fotbalbrusperk.cz

Lukáš Makúch

Bru‰persk˘ zpravodaj
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str. 16 reklama REDACH
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str. 17 reklama DISTEP
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ČALOUNICTVÍ – BYTOVÝ TEXTIL

ČALOUNICTVÍ – celkové rekonstrukce čalouněného nábytku i drobné opravy.
DEKORACE OKEN – záclony, závěsy, římské rolety, japonské stěny, garnýže,

kolejničky.
DOPLŇKY – polštáře, kapsáře, povlaky, ubrusy apod.
PRODEJ – zajistím látky, molitany či jiný materiál pro Vaši tvorbu.
Velký výběr záclon, dekoračních a čalounických látek dle vzorníku.

Věra Zborovská, Školní 282, 739 24 Krmelín
Telefon: 774 402 310, 558 674 274
E-mail: verazborovska@seznam.cz
——————————————————————————
_ STRANY PLOTY KANCLÍŘ

_ STRANY STŘECHY

Vložte nějakou grafiku týkající se hudby — houslový klíč atd., aby to bylo na jednu
stranu

Bru‰persk˘ zpravodaj
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ČALOUNICTVÍ • BYTOVÝ TEXTIL
ČALOUNICTVÍ — celkové rekonstrukce čalouněného nábytku i drobné opravy.

DEKORACE OKEN — záclony, závěsy, římské rolety, japonské stěny, garnýže,
kolejničky.

DOPLŇKY — polštáře, kapsáře, povlaky, ubrusy apod.

PRODEJ — zajistím látky, molitany či jiný materiál pro Vaši tvorbu.

Velký výběr záclon, dekoračních a čalounických látek dle vzorníku.

Věra Zborovská, Školní 282, 739 24 Krmelín

Telefon: 774 402 310, 558 674 274

E-mail: verazborovska@seznam.cz



Lašanský rok 2011 
Rok 2011 byl pro SPS Lašan rokem výročním. Lašan působí v Brušperku a okolí už 55

let. Toto výročí jsme jaksepatří oslavili Jarním koncertem v květnu. Všem členům pře-
dal předseda sdružení pamětní list a tři členové sboru, Eliška Janotková, Helena Šod-
ková a Pavel Konečný, získali ocenění z rukou zástupkyně České unie pěveckých sborů.
Jako host vystoupila na koncertě skupina Alibaba.

Rok 2011 jsme zahájili zpíváním při mši a oslavou 80. narozenin naší dlouholeté
členky paní Hladné. V březnu jsme již tradičně zazpívali v Domově pro seniory Ondráš
v Brušperku. 1. května se v kostele sv. Jiří v Brušperku slavila poutní mše a Lašan při-
spěl svou troškou k její oslavě. 

Již v průběhu srpna jsme začali nacvičovat na zářijová vystoupení. Pilný nácvik zpří-
jemnila další oslava významného životního jubilea našich věrných členů. K 60. naro-
zeninám jsme popřáli Marii a Milošovi Dvorským.

Září začalo hekticky. Již 3. září jsme vystoupili v brušperském kostele jako hostitelé
havířovského ženského pěveckého sboru Canticorum v rámci Mezinárodního festivalu
pěveckých sborů Visegradské čtyřky. O týden později jsme pak zazpívali na Dni města
Brušperka na brušperském náměstí.

22. 10. nás čekalo vystoupení na 34. ročníku Klimkovického podzimu v tamních láz-
ních. 19. a 20. listopadu jsme vyjeli do Místku do kostela sv. Jana a Pavla. Společně s Hon-
zou Strakošem a jeho chrámovým sborem jsme nacvičili a při mši provedli Ordinarium
Petra Ebena. 

No a pak už byl před námi advent a série adventních koncertů, které jsme připravo-
vali pro letošní rok. Úžasný první adventní víkend jsme strávili v Praze. Tentokrát jsme
cestovali autobusem a nálada byla od samého začátku skvělá. Sobotu jsme završili
zhlédnutím divadelního představení Miláček Anna. Neděli jsme zahájili zpíváním při
mši v kostele kláštera kapucínů na Hradčanech. Po procházce adventní Prahou jsme
vystoupili na podiu na zaplněném Staroměstském náměstí v rámci 13. adventních
zpěvů.

Druhá adventní neděle a druhý adventní koncert jsme připravili pro naše příznivce
v Brušperku v kostele sv. Jiří. 11. 12. jsme vyjeli za posluchači do Frýdlantu nad Ostra-
vicí a poslední adventní koncert patřil Staré Vsi nad Ondřejnicí.

Po celý rok jsme se čtvrtek co čtvrtek pravidelně a poctivě scházeli v Národním domě
v Brušperku a tvrdě cvičili, abychom přinášeli radost nejen sobě, ale pře-
devším vám, našim posluchačům.

Je jen škoda, že se nikdo z vás nechce k nám přidat a posílit naše řady
a především náš zpěv. A věřte, že na zábavu a smích si čas vždycky
najdeme. Tak přijďte! 

Magda Frištenská, SPS Lašan Brušperk

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Domov pro seniory ONDRÁŠ, příspěvková organizace nabízí
své služby také občanům města Brušperka

Zapůjčení pomůcek pro částečně nebo úplně imobilní občany:
— ošetřovatelské lůžko s kompletním vybavením (matrace, hrazda, hrazdička,
— lůžko je polohovatelné mechanicky 200 Kč /měsíc
— jídelní stolek k lůžku 50 Kč /měsíc
— WC křeslo (vhodné také při sprchování) 50 Kč/ měsíc
Ošetřovatelské lůžko je možné zakoupit za jednorázovou částku 3000 Kč.
Veškeré nabízené pomůcky jsou ve velmi dobrém stavu.
Informace: Libuše Jurčíková, tel: 558 666 718, 731 575 256 nebo Zuzana Zezulková tel:

558 666 610, 731 575 258.

Úplně novou službou pro občany našeho města je poskytnutí základního sociálního
poradenství. Služba je bezplatná. Jedná se o informace:

— pro řešení nepříznivé sociální situace
— o domově pro seniory, poskytovaných službách a podmínkách pro přijetí
— o dalších poskytovaných službách a jiných formách pomoci
— (příspěvky, sociální dávky)
— pro seniory, pro osoby se zdravotním postižením, pro rodiny s dětmi, pro neza-

městnané a pro osoby jinak sociálně znevýhodněné.

Současně nabízíme občanům možnost vyzvednutí si žádosti pro: 
— přijetí do domova pro seniory
— zajištění a dovozu stravy
— příspěvek na péči
— příspěvek na mobilitu
— příspěvek na zvláštní pomůcku 
Základní sociální poradenství bude poskytováno v budově Domova pro seniory

ONDRÁŠ p. o., v přízemí, v kanceláři sociálního pracovníka.
Úřední hodiny sociálního pracovníka:
pondělí, středa, čtvrtek 8.00—12.00, 12.30—15.00 hodin.
Sociální pracovník Mgr. Petr Plečka, tel: 558 666 595, 733 655 988,
e–mail: petrplecka@brusperk–mesto.cz.

Libuše Jurčíková, ředitelka, Domov pro seniory ONDRÁŠ p.o.

Vánoční vystoupení žáků a učitelů ZUŠ v Domově pro seniory Ondráš
Dne 19. prosince 2011 žáci a učitelé ZUŠ opět zavítali do Domova pro seniory Ond-

ráš, aby svým kulturním vystoupením rozzářili vánoční atmosféru domova. V úvodu tra-
dičně zazněla píseň „Vánoce, vánoce přicházejí“. V pestrém hudebním pásmu zazněly
koledy, lidové písně, skladby pro klavír, kytary, housle, zpěv a flétny. Vystoupil také
komorní pěvecký sbor, flétnový soubor a cimbálová muzika Tragač. Radost čišící
z hudebního projevu mladých muzikantů byla přenesena nejen na seniory, ale i na per-
sonál domova. 

Mladistvý elán dal na čas zapomenout na útrapy, které bohužel někdy stáří provázejí.
Závěr vystoupení patřil známým koledám, které si společně všichni zazpívali. Vystou-
pení žáků ZUŠ Brušperk v Domově pro seniory Ondráš se stalo již tradicí, ve které
budeme rádi pokračovat. Těšíme se na další setkání.

Veronika Talpová, ředitelka ZUŠ

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Foto č.: 11 — 16 Upravit tři fotky na jednu stranu dle výběru

Z vystoupení žáků a učitelů ZUŠ v Domově pro seniory Ondráš Brušperk
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DOUČOVÁNÍ
NĚMECKÉHO JAZYKA

Nabízím individuální
výuku i doučování NJ
pro žáky, studenty
i dospělé
(začátečníci, mírně
pokročilí, příprava
ke zkouškám apod.) 

Jsem učitelka,
15 let praxe,
získána státní jazyková
zkouška.

Cena 160 Kč/45 min.,
dvojice — poloviční
sleva.

Kontakt: 605 919 338.

KČT Brušperk
Sobota 11. 2. — Velký Javorník
Start: 6.40 h. restaurace U Geně (zastávka Brušperk, Střed)
Trasa: Veřovice—Padolí—Velký Javorník (918)—Malý
Javorník—Papratná—Frenštát. Délka trasy cca 15 km,
doprava cca 130 Kč, návrat: okolo 17 h.
Vedoucí akce: Jaromír Vávra 

Sobota 25. 2. — Ondřejník
Start: 6.40 h restaurace U Geně (zastávka Brušperk, Střed)
Trasa: Kozlovice—Tichá—Skalka—Solárka—Frýdlant.
Délka trasy cca 17 km, doprava cca 80 Kč, návrat okolo 17 h. Vedoucí akce: Jaromír Vávra 

Informace na tel. 774 868 773. Na akcích jsou vítáni i nečleni KČT Brušperk! Účast na
akcích je na vlastní nebezpečí! Vedoucí akce si vyhrazuje právo změnit trasu, program
nebo akci zrušit (např. nepříznivé počasí, malá účast apod.)! Bližší informace vám podá
vedoucí akce! Jaromír Vávra

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme Městskému úřadu v Brušperku za vydání kalendáře k lednovému
Brušperskému zpravodaji s důležitými informacemi včetně telefonních čísel.

Manželé Sochací



Činnost Klubu seniorů v Brušperku v roce 2011
K 1. lednu 2011 měl náš klub celkem 432 členů. V průběhu roku se nově přihlásilo 10

členů, zemřelo 12 členů a odhlásilo se 10 členů. K 31. prosinci 2011 měl 420 členů. 
U kávy či čaje si mohou členové posedět a pobesedovat s přáteli. Každodenní dopo-

lední službu vykonávají členové. Jednotlivé akce pro členy připravuje a zajišťuje dese-
tičlenný výbor. Výběr je pestrý, každý člen si podle možností a zájmu může vybrat. Zajiš-
těn je také nákup a výdej hotových jídel od firmy Hotovka, s.r.o., Dobrá, dle výběru
zájemců. Celkem bylo v roce 2011 členům vydáno 1516 obědů. 

Klub seniorů připravil pro své členy celkem 106 akcí, kterých se
zúčastnilo 3 110 členů.

Počet
akcí Název Účast

8 Návštěva divadelních představení v Ostravě 348
1 Koncert 59
2 Zájezdy na velikonoční a vánoční výstavu na Zámek Kravaře 89
1 Exkurze do Pivovaru Nošovice 43
4 Jednodenní zájezdy na Hostýn, Bruntálsko, Radhošť, Hukvaldy 169
2 Týdenní zájezdy — Čalovo, Dunajská Streda 68

10 Akce v klubu — škvaření vaječiny, guláš, opékání, Mikuláš 557
34 Ročníková a zájmová setkání 279
6 Zájezdy na burzu do Polska 258
3 Výroční schůze 285
6 Kroužek pletení košíků z pediku ve spolupráci s ČSŽ 36
1 Vánoční výstava ve spolupráci s ČSZ a ČSŽ 710

22 Výlety na kolech do okolí — ujeto celkem 798 km 100
6 Vycházky do okolí — celkem 40 km 109

Pravidelnou činností je i návštěva našich členů u příležitosti jejich významných život-
ních jubileí — 80, 85, 90 a výše let. Pravidelně zasíláme našim členům blahopřání k 70.,
75., 80. narozeninám a výše let. Klub spolupracuje i s ostatními Kluby seniorů povodí
Ondřejnice a vedením města.

Plán klubu v měsíci únoru 

Pá 3. 9—10.30 h Výdej objednaných jídel pí Kubinová
So 4. 17.30 h Odjezd do Ostravy na muzikál

Divotvorný hrnec pí Tichopádová
Po 6. 16.00 h Schůze výboru pí Kubinová
Út 7. 14.00 h Schůzka seniorů dětského domova pí Špačková
Čt 9. 14.00 h Schůzka seniorů „Ka“ pí Bujnošková
Pá 17. 15.00 h Posezení v klubu pí Adamusová
Po 20. 16.00 h Schůze výboru s důvěrníky pí Kubinová
St 29. 15.00 h Schůzka seniorů Tesko pí Konvičková 

Klub otevřen po—pá od 8.30 do 11 h. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat
vývěsní skříňku. Drahomíra Kubinová, předsedkyně klubu seniorů
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Foto č: 17, 18

Příjemné posezení v místnostech Klubu seniorů na radnici
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Foto č.: 19, 20, 21

Z vernisáže sochaře a výtvarníka Radka Anderleho
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Tříkrálová sbírka
V letošní Tříkrálové sbírce bylo vybráno 58 612 Kč. Všem dárcům za jejich příspěvky

na podporu charitního díla Ostravské charity děkujeme. Velký dík patří všem kolední-
kům za ochotu a pomoc při realizaci sbírky.  Jiří Kozák

Výsledky soutěže Brušperského zpravodaje BZ 12/2011
Do informačního centra odevzdalo správné odpovědi na otázky soutěže Brušper-

ského zpravodaje 10 našich občanů. Kdo pečlivě pročítal jednotlivá čísla, našel odpo-
vědi.

Slosování proběhlo na schůzi redakční rady dne 19. ledna.

Vylosováni byli a získali:

1. Zdarma odvoz komunálního odpadu v roce 2012: Ivo a Evženie Káňovi
2. Vstupenku na první divadelní představení: Lucie Ranochová
3. Roční poplatek do městské knihovny: Božena Ranochová

Výhercům blahopřejí členové Redakční rady Brušperského zpravodaje.

Mateřský klub Kuřátka
Otevřeno pondělí a středa 9—11 h.

MAMINKY DĚTEM — vždy středa — říkanky, písničky, pohyb a zručnost! Program
pro děti do čtyř let a maminky nejen na mateřské dovolené. Kontakt: Blanka Matyás-
ková, tel. 774 220 208.

ANGLIČTINA PRO PIDILIDI — každý čtvrtek. V 9.30 h pro děti dvou a tříleté, v 16.30
h pro děti čtyř a pětileté. Přijďte si s dětmi zazpívat a hravou formou je seznámit s ang-
ličtinou. 

Kontakt: radka.baracskai@seznam.cz, tel: 775 290 769. Facebook Kuřátka. Těšíme se
na vás!

Z Lašského společenství, o. s., a LULV, sledujte informace,
změna programu vyhrazena 

7. 2., 18 h., sál Národního domu: Přednáška manželů Homolových

17.2., ZŠ Brušperk: Univerzitní knihovna LULV — Nad knihou Leo Babauta — Síla
jednoduchosti.

Zahajujeme jarní semestr kurzů angličtiny — konverzace, pokročilí, mírně pokro-
čilí, začátečníci. Kurzy pro žáky ZŠ — třeťáci, páťáci… individuální konzultace. Ve všech
kurzech jsou volná místa. 

KOF festival. Pořádáme společnou návštěvu na velkolepou lední show BROADWAY
ON ICE, která se koná 14. 2. v 19 h. Kolektivní sleva vstupného je 20 %. Zájemci hlaste se!

Anketa — Napište, co se vám líbí, co se nelíbí na naší činnosti a o jaké aktivity byste
měli zájem.

Informace RNDr. Milan Konečný, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz, skříňka LS, o.s.
na zastávce, 602 325 884, Infocentrum Radostný Svět 

Bru‰persk˘ zpravodaj

26



Redakční rada upozorňuje!
Uzávěrka březnového vydání BZ je 15. 2. 2012.

Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ zpravodaje
jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.

Milí čtenáři Brušperského zpravodaje! 
Naší redakci byl zaslán k uveřejnění článek, který jsme předali vedení města.

Pisatel byl seznámen se způsobem úpravy příspěvku, jak požadoval.
Místo odpovědi zaslal příspěvek další. Redakční rada rozhodla: Neuvádět ve

zpravodaji výměnu názorů mezi občany, stejné stanovisko zaujala i v případě
zastupitelů a starosty. Soudíme, že vhodnější je přímá účast občanů na

zasedání zastupitelstva města. V žádném případě neuvedeme příspěvky, které
by mohli občané považovat za urážku. Chceme, aby byl zpravodaj nestranným

nositelem zpráv. Redakční rada rozhodla o vystavení daných příspěvků
ve vývěsní skříňce Informačního centra Brušperk. Stejné rozhodnutí rady

platilo a bylo dodržováno i v minulosti.
Dne 19. ledna 2012 Členové redakční rady Brušperského zpravodaje 

Svoz komunálního odpadu — odvoz každých 14 dní
Oranžová známka — středa 1., 15. a 29. 2. ul. Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje,

Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka,
Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka — středa 8. a 22. 2. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka,
Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Na Vyhlídce, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Flori-
ána, U Dvora, Valy, Zádvoří. 

Svoz plastů v únoru
Úterý 7. ul. Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Klepary,

Kostelní, Kovářská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Úterý 14. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží,
Staroveská, Veselíčko.

Úterý 21. ul. J. Matěje, K Sv. vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní,
Sportovní, U Tří lip, Zahradní.

Vydává město Brušperk, náklad 1650 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou
E 12366. Zpravodaj také najdete na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz.

Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat
elektronicky nebo doručit na CD, Flash disku či ručně psané do informačního centra nebo

na sekretariát MěÚ. Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. 
Redaktor: Mgr. Jaroslava Neuwirthová.Tisk: Ringier Axel Springer Print CZ a.s., Ostrava. 
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I vánoční strom se těšil ze sněhové nadílky


